



**К юбилею врача-
инфекциониста высшей
категории, ассистента
кафедры инфекционных
болезней и эпидемиологии,
основателя врачебной
династии**

**Аллы Федоровны
Сизоненко**





Алла Федоровна родилась в 1940 г. в с. Кома Республики Бурятия в семье педагогов. Отец, Федор Иванович Родионов работал в школе учителем физкультуры. Мама, Дарья Гавриловна – учитель начальных классов.

В школьные годы занималась спортом, бегала на лыжах, была председателем учебного комитета, очень хорошо училась. В 1956 г., после окончания школы, работала старшей пионервожатой в родном селе, затем штукатуром-маляром, получив по этой специальности высший разряд.

В 1958 г. поступила в Читинский медицинский институт. Еще будучи студенткой, Алла Федоровна выбрала для себя направление в медицине, связанное с лечением инфекционных заболеваний.



После окончания института в 1964 г. была направлена в с. Шелопутино, где в течение трех лет работала терапевтом, оказывала акушерско-гинекологическую помощь.

В 1967 г. вернулась в г. Читу и начала работать в должности заведующей кабинетом инфекционных заболеваний в поликлиническом отделении Городской больницы № 1. Одновременно прошла обучение по инфекционным болезням и гастроэнтерологии в г. Новосибирске. После окончания ординатуры по инфекционным болезням перешла на работу в инфекционное отделение Городской больницы № 2.

В 1974 г. начала свою преподавательскую деятельность в должности ассистента кафедры инфекционных болезней, где проработала до 2001 г. Её лекции отличались глубиной знаний и доступностью изложения материала. Студенты ценили её за индивидуальный подход и готовность делиться опытом. Алла Федоровна была строгим, но справедливым преподавателем.



В должности ассистента кафедры Алла Федоровна активно участвовала в научных проектах, руководила студенческим научным кружком по инфекционным болезням, была профоргом кафедры и возглавляла школу профсоюзного актива. В качестве куратора учебных групп следила за посещаемостью студентов, организовывала дежурства в общежитии.



Алла Федоровна активно занималась научной деятельностью, особое место в сфере научных интересов занимала гепатология.





Педагогическую деятельность Алла Федоровна успешно сочетала с практической работой – она была консультантом кабинета инфекционных болезней при поликлинике в Сосновом бору, врачом областной психоневрологической больницы № 1 и областного психоневрологического диспансера. Осуществляла консультации по санитарной авиации и экстренным вызовам в лечебно-профилактические учреждения Забайкальского края, курировала Акшинский район, участвовала в работе экспедиции Читинского участка БАМ, оказывала консультативную помощь врачам в лечении сложных пациентов.



На 1 курсе Алла Федоровна познакомилась со своим будущим мужем – Владимиром Александровичем Сизоненко.

Владимир Александрович – хирург-травматолог, д.м.н., профессор, заслуженный врач РФ, почетный гражданин г. Читы.

Их брак стал началом долгого совместного пути, который продлился более пятидесяти лет, наполненных любовью, заботой и поддержкой друг друга.

В семье Владимира Александровича и Аллы Федоровны родились две дочери. Вдохновленные примером родителей они также выбрали медицину своим призванием и стали врачами, продолжив славную династию. Старшая дочь, Светлана Владимировна – врач-офтальмолог, доктор медицинских наук, профессор, Отличник здравоохранения Российской Федерации. Младшая дочь, Ольга Владимировна – врач-эндокринолог, доктор медицинских наук, профессор, проректор по последипломному образованию и развитию регионального здравоохранения, заслуженный врач Забайкальского края, Отличник здравоохранения Российской Федерации, депутаты Законодательного собрания Забайкальского края. Продолжая династию, внуки также выбрали профессию врача.



Именно благодаря Алле Федоровне специальность «Инфекционные болезни» приобрела еще одного специалиста – А.Н. Емельянову, которая сегодня возглавляет кафедру инфекционных болезней и эпидемиологии. Достоянными учениками являются и другие сотрудники кафедры и врачи практического здравоохранения: к.м.н., доцент Эльвира Николаевна Калинина, Елена Александровна Муратова (зав. отделением воздушно-капельных инфекций ГУЗ «Краевая клиническая инфекционная больница», Наталья Юрьевна Логинова (заведующая ОП «Центр профилактики и борьбы со СПИД», главный внештатный специалист МЗ ЗК по проблемам диагностики и лечения ВИЧ-инфекции), многие из них работают за пределами края - Орлова Марина Викторовна (г. Москва), Кривошеева Наталья Викторовна (г. Анапа).



За успешную работу и активную общественную деятельность Алла Федоровна неоднократно поощрялась ректоратом ЧГМИ и администрацией Городской больницы № 2. Среди коллектива кафедры, врачей и студентов пользовалась большим уважением.

За добросовестный многолетний труд Алла Федоровна удостоена почётного звания ветеран труда.





В настоящее время Алла Федоровна находится на заслуженном отдыхе, любит проводить время в лесу, собирать грибы и ягоды. Она талантливая рукодельница, увлечённо занимается вышивкой, создавая очень красивые полотна как гладью, так и крестиком, не менее впечатляют и её кулинарные способности.





Алла Федоровна Сизоненко внесла огромный вклад в развитие здравоохранения Забайкалья. Под ее руководством были реализованы многочисленные инициативы, направленные на улучшение качества медицинского обслуживания и доступности медицинских услуг для населения региона. Она активно занималась внедрением современных технологий и методов лечения. Её педагогическая деятельность по обучению будущих врачей и активное участие в научной деятельности способствовали формированию высококвалифицированных специалистов. Наследие А. Ф. Сизоненко продолжает жить в сердцах её коллег, вдохновляя новые поколения на служение здравоохранению и развитию медицины в Забайкальском крае.



ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Спасибо за внимание!

Презентацию подготовили:

Капустина Н.В., заведующая информационно-библиографическим отделом научной библиотеки;

Емельянова А.Н., заведующая кафедрой инфекционных болезней и эпидемиологии ФГБОУ ВО ЧГМА